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Leichtbeton mit besten Werten

Fünf Info-Broschüren rund um das Thema Leichtbeton

Wärmedämmung, Schallschutz und Brandschutz aber auch ökologisches, gesundheitsbewusstes Bauen sowie Kompatibilität mit anderen Baustoffen: Der Bundesverband Leichtbeton e. V., Neuwied, hat diese Themenkreise aufgegriffen und mit fünf Broschüren eine umfassende Informationssammlung rund um das Thema Bauen mit Leichtbeton auf dem Stand der neuesten wissenschaftlichen Erkenntnisse sowie der aktuellen Verarbeitungstechniken zusammengestellt.

Berücksichtigt wurden alle relevanten nationalen und internationalen Normen sowie die gängigen Bestimmungen und Vorschriften, beispielsweise die aktuelle Energieeinsparverordnung (EnEV). Ansprechende Fotos sowie leicht verständliche Zeichnungen, Grafiken und Tabellen ergänzen die Textaussage.

Die Anforderungen an moderne Wandbaustoffe sind vielfältig. Das spätere Wohlbefinden der Nutzer steht im Zentrum des Interesses. Mängel lassen sich im Nachhinein meist nur sehr kostspielig und mit großem Aufwand beheben, daher gebührt den Hauptkriterien wie Wärmedämmung, Schallschutz oder Brandschutz bereits in der Planungsphase die nötige Aufmerksamkeit. Die folgenden Broschüren können dabei sinnvoll unterstützen:

· Energie sparen und sich wohlfühlen 

· Schallschutz

· Brandschutz

· Ökologisches umweltverträgliches Bauen

· Verputzen von Leichtbeton und Beton

Die Broschüren können auf der Webseite des Bundesverband Leichtbeton e.V. (http://www.leichtbeton.de) über die Rubrik „Informationen bestellen“ kostenlos als PDF-Datei heruntergeladen werden.
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In den fünf Broschüren rund um das Thema Bauen mit Leichtbeton sind die neuesten wissenschaftlichen Erkenntnisse sowie die aktuellen Verarbeitungstechniken zu einer umfassenden Informationssammlung zusammengestellt.
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