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Dr. Johannes Schrenk ist neuer technischer Leiter bei den Jasto Baustoffwerken
Seit dem 1. September 2015 verstärkt Dr. Johannes Schrenk die Jasto Baustoffwerke in Ochtendung. Als neuer technischer Leiter ist er hauptsächlich für die Bereiche Produktions- und Anwendungstechnik zuständig. Neben der Optimierung der bestehenden Produktpalette konzentriert er sich dabei auf die Qualitätssicherung und die Entwicklung neuer Produkte. Zudem wird er sich für Jasto um Normen, technische Regelungen und bauaufsichtliche Zulassungen kümmern.
Als einen wichtigen Grund für den Wechsel zu Jasto gibt Dr. Johannes Schrenk die kurzen Kommunikationswege im Unternehmen an, die er für ideal hält, um Ideen effektiv umzusetzen. An der Schnittstelle zwischen Produktion und Verkauf wird er in Zukunft dazu beitragen, die Anforderungen des Marktes auf die Produktpaletten aus dem Mauerwerks- und GaLaBau-Bereich zu übertragen. Mit seiner langjährigen Berufserfahrung in der Branche, seinen umfangreichen Tätigkeiten in verschiedenen Gremien und der Veröffentlichung von vielen Fachartikeln ist er eine willkommene Unterstützung für das Jasto-Team. 

1965 in Nürnberg geboren, promovierte Dr. Schrenk 1993 in der Fachrichtung Festkörperchemie an der Friedrich-Alexander-Universität in Erlangen-Nürnberg. Seitdem war er in diversen Unternehmen als technischer Leiter für die Bereiche Forschung und Entwicklung sowie Materialentwicklung tätig. Als Schwerpunkt hat sich dabei im Laufe der Jahre der Bereich Mauerwerk herauskristallisiert. Er blickt auf ein langjähriges Engagement im Bundesverband Leichtbeton, im Industrieverband Werkmörtel sowie bei der Deutschen Gesellschaft für Mauerwerks- und Wohnungsbau (DGfM) zurück.
Text und Bild digital unter www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html
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Bild 1:
Dr. Johannes Schrenk ist seit dem 01. September 2015 technischer Leiter bei den Jasto Baustoffwerken.
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