
- 2 -

JASTO auf der BAU 2011

Komplettangebot aus Leicht- und Normalbeton

Die JASTO Bauwelt, die JASTO Gartenwelt und die JASTO Kaminwelt auf einen Blick

Die JASTO Baustoffwerke beteiligten sich 2011 erstmals an der BAU in München. Im Rahmen des Gemeinschaftstandes des Bundesverband Leichtbeton, Neuwied (Halle A2, Stand-Nr.: 329), bot das Unternehmen einen Überblick über das komplette Angebot, bestehend aus Mauersteinsystemen, GaLaBau-Produkten und Abgasanlagen.

Im Mittelpunkt stand das im vergangenen Jahr neu eingeführte Z-Stein-Programm, das durch eine völlig neue Steingeometrie gekennzeichnet ist und jetzt zu einer Produktfamilie ausgebaut wurde. Abgerundet wurde das Mauersteinangebot durch Plansteine, Therm-Steine und spezielle Schallschutz-Steine.

Das GaLaBau-Angebot stand ganz im Zeichen rustikaler naturbezogener Komplettsysteme. Pflastersteine, Mauern, Stufen, Randbegrenzungselemente und auch Palisaden sind bezüglich ihrer Oberflächenstrukturen genau aufeinander abgestimmt. Das Farbangebot reicht von lebendigen mediterranen Tönen bis zu äußerst kräftigen intensiven Farbspielen, wie man sie beispielsweise in alten englischen Herrengärten findet.

Die Abgasanlagen umfassen alle gängigen Schornsteinsysteme sowohl für Gas- und Ölheizungen als auch für Festbrennstoff-Feuerstätten. Charakteristisch für alle keramischen Abgassysteme von JASTO ist, dass die aus Naturbims bestehenden Mantelsteine in einer Höhe von 249 mm gefertigt werden. Sie werden genau wie Plansteinmauerwerk mit Dünnbettmörtel, der kostenlos mitgeliefert wird, verklebt.

Text und Bild digital unter www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html
Bildunterschrift:
JASTO bietet auf der BAU 2011 einen Überblick über das komplette Programm, beginnend beim neuen Z-Stein-Mauerwerk, über verschiedenste GaLaBau-Produkte, bis hin zu den unterschiedlichsten Schornsteinvarianten.
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