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Die neue Lust auf schöne Gärten
Ganzheitliche Lebensräume im Grünen von KANN Bausysteme
Die KANN Bausysteme GmbH aus Limburg an der Lahn, ein Unternehmen der KANN-Gruppe, hat sich dem Ziel verschrieben, fertige Gesamtkonzepte für den privaten Garten – den zusätzlichen Wohnraum im Sommer – anzubieten. Gut 80 Jahre Erfahrung, über 1.500 Mitarbeiter und über 20 Produktionsstätten in ganz Deutschland machen die Gruppe zu einem der führenden Betonwarenhersteller. Die Tochter KANN Bausysteme steht für qualitativ hochwertige Beton-Gartenbaustoffe im Baumarktbereich. Und dabei geht es in erster Linie um Lösungen, die man einfach selbst umsetzen kann, ohne dabei zum Gartenprofi avancieren zu müssen. 
Ob rustikal, mediterran oder modern – KANN Bausysteme versteht sich als Anbieter von harmonischen Lebenswelten im Grünen. Im Sortiment befinden sich neben Standardartikeln auch hochwertige Produkte, die mit ihrer natürlichen Anmutung echten Natursteinen zum Verwechseln ähnlich sehen. Seit Firmengründung kann auf ein stetiges Wachstum zurückgeblickt werden. 

Das umfangreiche Produktangebot ist speziell auf die Bedürfnisse des Heimwerkers abgestimmt. 
Es umfasst 

· Pflastersteine und Randbefestigungen

· Garten- und Terrassenplatten

· Mauersysteme und Hangbefestigungen

· Stufen

· Dekoprodukte für den Garten

· Lavastrat

Der Fokus liegt dabei immer auf kontinuierlicher Weiterentwicklung und hochwertiger Innovation. Vergleichsweise handliche und leichte Produkte ermöglichen einen einfachen Transport und sind somit ideal für den Do-it-yourselfer. So sorgt beispielsweise der eingearbeitete Hohlraum in den Hohlkammer-Blockstufen für eine beträchtliche Gewichtseinsparung. Einmal verbaut, sind sie von herkömmlichen Blockstufen nicht mehr zu unterscheiden. Außenplatten mit angeformten Abstandhaltern führen beim Verlegen automatisch zu den richtigen Fugenabständen. Verlegemuster mit mehreren Steinformaten werden direkt als Einheit mit allen benötigten Formaten geliefert. Das sorgfältig zusammengestellte Prospekt- und Infomaterial mit Einbauhinweisen und Produktbeschreibungen sowie der umfassende Internetauftritt unterstreichen zudem die Problemlösungskompetenz der KANN Bausysteme.

Die konsequente Ausrichtung auf den Baumarkt und somit auch auf den Endverbraucher verpflichtet. „Wir lassen die Leute nicht alleine mit unseren Produkten“ so Karl-Heinz Köppel, Geschäftsführer der KANN Bausysteme. Durch die hohe Lieferfähigkeit und die bundesweit ausgerichtete Logistik gehört KANN Bausysteme zu den leistungsstarken und zuverlässigen Industriepartnern in diesem Sektor.
Der eigene Garten erfährt gerade eine Renaissance. Gärtnern ist in – Gärten und Terrassen werden wieder mit mehr Aufmerksamkeit gestaltet. Immer mehr Endverbraucher gehen dafür in die Baumärkte und suchen nach Ideen für ihren ganz persönlichen Wohlfühlgarten: als ein Stück Lebensqualität ebenso wie als Ausdruck ihrer Persönlichkeit. Und genau hier sieht  Karl-Heinz Köppel eine große Chance. Es wird in der Zukunft darum gehen, umfassende Garten-Konzepte zu entwickeln und inspirierende Gestaltungsideen zum Selbermachen anzubieten. 

Weitere Infos im Internet unter www.kann-bausysteme.de
Text und Bild digital unter www.wollenberg-frahm-pr.de/pc_kannbausysteme.html
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