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Der Garten als Lebensraum

Neuer Gestaltungsideen-Katalog von Lithonplus

Sommer und Frühjahr sind die Jahreszeiten, in denen die meiste Gartenarbeit anfällt. Und so stellt sich neben pflanzen, jäten und Rasen mähen bei manchem Hobbygärtner der Wunsch nach einer neuen Terrasse, attraktiven Gartenwegen oder formschönen Beeteinfassungen ein. Zahlreiche Vorschläge zur konkreten Umsetzung dieser Wünsche liefert der aktuelle Lithonplus-Katalog „Gestaltungsideen“.

Der 104 Seiten umfassende Katalog wurde neu überarbeitet und auf das aktuelle Produktangebot ausgerichtet. Einen Großteil der Veröffentlichung nehmen Gestaltungsplatten und Zierpflaster ein. Welcher Stil soll es sein? Die Palette der Gestaltungssysteme von Lithonplus reicht von der klassisch eleganten Terrassenplatte Fayal über das geradlinig moderne Zierpflaster Vista bis hin zur attraktiven Gartenmauer Trento Mur, die auch als Sichtschutz an der Terrasse dienen kann. Naturstein- und Edelsplitte sowie spezielle Herstellungsverfahren ermöglichen unterschiedliche Oberflächenstrukturen und Anmutungen.

An die Produktpräsentation schließen sich technische Hinweise sowie ein Kapitel zum Oberflächenschutz b.c.s.-System (bionic cleanable structure) an. Dabei handelt es sich um eine spezielle Technik aus dem Bereich der Bionik, die die Schmutzanhaftung an das Pflaster erschwert und so die Reinigung erleichtert. 

Der Katalog „Gestaltungsideen“ ist erhältlich bei: Lithonplus, Schwegenheimer Straße 1a, 67360 Lingenfeld, Tel. 06344/ 949-0 oder unter info@lithonplus.de.
Text und Bild digital unter www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html
Bildunterschrift:
Der neue Lithonplus-Katalog „Gestaltungsideen“ enthält zahlreiche Vorschläge für die Planung und Ausführung von Terrassen, Gartenwegen oder auch Beeteinfassungen.
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