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Grundstücke und Gärten naturnah gestalten

Trojana Platten und Makon Mauer von Lithonplus bilden harmonische Einheit

Der Landhausstil erfreut sich bei Gartenbesitzern nach wie vor großer Beliebtheit. Das zeigt sich auch bei der Terrassen- und Wegebefestigung mit Betonsteinsystemen. Hier steht besonders der natürliche Look hoch im Kurs. Gefragt sind vor allem Steinsysteme, die neben einer rustikalen Anmutung zusätzlich natürliche Eleganz vermitteln. Die Atmosphäre eines alten, gewachsenen Gartens fängt das Plattensystem Trojana von Lithonplus ein, das mannigfache Gestaltungsmöglichkeiten eröffnet.

Trojana besticht durch seine strukturierten Oberflächen, die an gebrochenen Naturstein erinnern. Unterschiedliche Strukturvarianten und Plattenformate sorgen in der verlegten Fläche für Abwechslung und ein lebendiges Bild. Ein besonderer Blickfang auf der Terrasse oder dem Sitzplatz lässt sich mit dem Trojana Achteck erzielen. Das Verlegeset besteht aus drei verschiedenen Plattenformaten in Form einer Achteckplatte für die Mitte und Rechteck- sowie Eckplatten für die Umrandungen. Falls gewünscht, kann die Fläche beliebig erweitert werden.

Soll der Sitzplatz im Garten vor unerwünschten Einblicken geschützt werden, bietet die Makon Mauer die passende Ergänzung. Grundelement der Mauer ist ein Normalstein in den Abmessungen 36 x 25 x 8,5 cm, der sich von allen Seiten zur Ansicht eignet. Der Einbau ist somit liegend, hochkant oder auch quer denkbar. In jedem Fall ergibt sich eine Vielzahl von Gestaltungsmöglichkeiten, die durch die Verwendung verschiedener Ergänzungssteine noch wesentlich erweitert wird. Mit einem speziellen Pfeilerstein lassen sich auch Torpfosten realisieren. Je nach Wunsch sind Makon Steine mit dünner Klebefuge oder auch mit Fugenmörtel in der Fugendicke von 1 cm zu verarbeiten.

Makon Mauer und die Trojana Platten sind farblich aufeinander abgestimmt in den Nuancierungen goldbraunmix und opalmix erhältlich. Sie lassen sich daher gut miteinander kombinieren und ermöglichen eine optisch rundum geschlossene Gestaltung.
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Bildunterschriften
Bild 1:

Trojana besticht durch seine strukturierten Oberflächen, die an gebrochenen Naturstein erinnern.
Bild 2:

Passend zu den Trojana Platten bietet Lithonplus die Makon Mauer an. Grundelement des Mauersystems ist ein Normalstein in den Abmessungen 36 x 25 x 8,5 cm.
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