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Italienisches Design für den Garten

Gestaltungsplatten Travertino von Lithonplus schaffen zeitlose Eleganz

Entspannen und vom hektischen Alltag abschalten, wo geht das besser als im eigenen Garten? Oft sind nur ein paar Handgriffe nötig und die Landschaft hinter dem Haus verwandelt sich in eine persönliche Wellness-Oase. Den Gestaltungswünschen sind dabei kaum Grenzen gesetzt. Für die Freunde der italienischen Lebensart bietet Lithonplus jetzt mit dem Plattensystem Travertino einen Terrassenbelag, der an den Sonnigen Süden erinnert.

Eleganz und zeitloses Design zeichnen die Travertino-Platten aus. Ihre Oberfläche mit der feinen Struktur und den linear bzw. diagonal angeordneten Hohlräumen schafft eine einzigartige Atmosphäre auf Terrassen und Wegen. Das elegante Design der Gestaltungsplatten passt zu moderner Architektur, aber auch Gebäude im klassisch eleganten Stil erhalten mit Travertino einen hochwertigen Rahmen.

Im Gegensatz zu seinem natürlichen Vorbild sind Travertino-Platten in drei unterschiedlichen Farbtönen erhältlich. Neben der an der Natur orientierten Farbtönung muschelweiß stehen die Gestaltungsplatten auch in einem mittleren Grauton und in elegantem Anthrazit zur Wahl. So lassen sich die Platten gut auf ihre Umgebung abstimmen. Besonders die neuen Farbnuancen grau und anthrazit harmonieren gut mit einer hellen Umgebung. 

Für eine interessante und abwechslungsreiche Flächengestaltung stehen die Formate 60 x 45 cm und 60 x 30 cm zur Verfügung. In der Farbstellung muschelweiß kommen die Abmessungen 45 x 45 cm und 45 x 30 cm hinzu.
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Die neuen Travertino-Farbnuancen grau und anthrazit harmonieren gut mit einer hellen Umgebung.
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