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Von der Ziermauer zum Befestigungselement

Neue Unterlage für Mauern und Hangbefestigungen von Lithonplus

Einsatzmöglichkeiten für Mauern und Hangbefestigungselemente gibt es viele. Sie reichen von der Einfriedung oder dem Sichtschutz im Privatgarten, über die Befestigung von Terrassierungen bis hin zu Hangbefestigungen mit statischen Lasten. Befestigungssysteme für jeden Lastfall stellt die neue Broschüre „Mauern und Hangbefestigung“ von Lithonplus vor.

Das Sortiment umfasst Produkte, die sowohl funktionalen, als auch optischen Aspekten gerecht werden. So unterscheiden sich die einzelnen Mauersysteme nicht nur in den Steinformen, sondern auch in der Oberflächenbearbeitung. Die Palette reicht von der modern-geradlinigen Trento Mur Light bis zur Mauer mit Bruchsteinanmutung, der Vino Mur. Zur Überbrückung kleinerer Höhenunterschieden oder zur Abgrenzung in Treppenanlagen stehen verschiedene Palisadensysteme oder L- und U-Steine zur Verfügung. 

Das umfangreiche Mauerscheiben-Programm enthält Elemente bis zu einer Höhe von 3,05 m für verschiedene Lastfälle. Ausführungsskizzen, Einbauanleitungen und Fundamentaufbauten komplettieren die Unterlage. 

Der Prospekt ist erhältlich bei: Lithonplus, Schwegenheimer Straße 1a, 67360 Lingenfeld, Tel. 06344/ 949-0 oder unter info@lithonplus.de.
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Befestigungssysteme für jeden Lastfall stellt die neue Broschüre „Mauern und Hangbefestigungen“ vor.
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