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Travertino – Moderne Flächengestaltung mit Stil

Hochwertige WetCast-Produktlinie von Lithonplus

Die helle, filigrane Oberfläche der cremefarbenen Travertino Platte von Lithonplus, Lingenfeld, unterstreicht ihren zeitlosen Charakter. Zugleich kombiniert sie die Anforderungen moderner Architektur geschickt mit dem Charme der feinkörnigen Steine antiker Bauten. Vier leicht miteinander zu verbindende Plattengrößen (60 x 45, 60 x 30, 45 x 45 und 45 x 30 cm, Dicke jeweils 4 cm) erlauben darüber hinaus eine Vielzahl an Verlegemustern.

Durch die bei Travertino angewandte WetCast-Technologie lassen sich qualitativ hochwertige Steine mit individuellem Erscheinungsbild herstellen. Dazu wird gießfähiger Beton in flexible Formen mit strukturierten Innenseiten gegossen. Diese geben ihre Muster beim Aushärten exakt an die Betonoberfläche ab. Durch Vibration oder selbstverdichtenden Beton kann eine nahezu porenfreie Oberfläche erzeugt werden. Mit ihrer natürlichen Anmutung sehen diese Platten Natursteinen zum Verwechseln ähnlich.

Travertino erfüllt das steigende Bedürfnis nach individueller Wohnkultur und kultivierter Flächengestaltung.
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Durch die bei Travertino angewandte WetCast-Technologie lassen sich qualitativ hochwertige Pflasterflächen mit individuellem Erscheinungsbild erstellen.
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