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Glasuren und Großkeramik setzen Akzente zum Jahresanfang
MEZ Keramik mit neuen Farben und Formen
Jeder Kachelofen oder Kachelkamin besitzt seinen eigenen Charakter. Mal fügt er sich eher zurückhaltend ins Umfeld ein, mal zieht er die Blicke auf sich. Mit dem Start ins Jahr 2010 ergänzt die MEZ Keramik GmbH ihr Angebot um neue Glasuren und Großkeramikteile. Sie helfen, eigene Ofenideen zu gestalten und Akzente zu setzen – zurückhaltend oder selbstbewusst.
Zwei seidenmatte Grüntöne können nicht nur einzeln verwendet, sondern auch gut miteinander kombiniert werden. Limettengrün ist von mittlerer Farbintensität, tannengrün ein dunkler Ton. Vervollständigt wird das neue Farbtrio durch madeirabraun. Mit einer satten, hochglänzenden Anmutung unterstreicht es besonders die Exklusivität der Feuerstelle.
Großkeramik hinterlässt einen außergewöhnlichen, visuellen Eindruck. Das gilt besonders für die neue MEZ Feuertisch-Doppelecke. Mit einem Maß von 90,2 x 44,8 x 11 cm ermöglicht sie eine einteilige Feuertisch-Lösung. Doch auch vertikal angebracht, prägt das Keramikelement sein Umfeld.
Die Schildplatte Relief „Streifen fein“ erlaubt es, puristischen Kamingestaltungen durch eine feine ungleichmäßige Rillenstruktur eine aufgelockerte Note zu geben. Die Reliefplatte wird auf Wunsch geschnitten und bis zu einer maximalen Größe von 67,8 x 67,8 cm geliefert.

Der Eindruck eines keramischen Passepartouts lässt sich mit den neuen Einfassungsteilen erzielen. Mit Maßen von 11 x 11 x 51 cm und 11 x 11 x 67,8 cm rahmen sie den Kamineinsatz mit einem 11 cm breiten Keramikstreifen ein.

Ein Lüftungsgitterprogramm vervollständigt das Angebot. Kunden können zukünftig die im Kachelofenbau gängigsten Gitter bestellen und erhalten sie auftragsbezogen mit der Keramiklieferung.
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