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Großflächige Keramikelemente für den Ofenbau
MEZ Reliefplatten zeigen Kontur
Mit neuen Reliefplatten erweitert die MEZ Keramik ihr Spektrum an großflächigen Keramikelementen für den Ofenbau. Die Reliefplatten „Streifen“ und „Streifen natur“ werden durch gerade bzw. wellenförmige Konturen geprägt. Die Platten stehen in einer großen Anzahl an unterschiedlichen Glasuren zur Verfügung und können farblich von der übrigen Keramik abgesetzt oder aber Ton in Ton verwendet werden. Das gilt auch für die „Reliefplatte Herbstlaub“ mit naturgetreu modelliertem Motiv. Sie bildet heimische Blätter nach und bietet eine etwas verspieltere Optik, die den Rohstoff für das Feuer genauso symbolisiert wie den jahreszeitlichen Beginn der Heizperiode.

Die 2,5 cm starken, dazu passenden glatten Ofenkeramik-Elemente sind bis zu einer Größe von 45 x 90 cm lieferbar. Sie können auf Maß gefertigt werden und lassen sich somit exakt den Höhen der jeweiligen Heizeinsätze anpassen.
Die Kombination von Kamineinsätzen und großformatiger Keramik ist nicht zuletzt durch die großen, gleichmäßigen Flächen sehr populär geworden. Mit ihnen lässt sich die entschleunigende Wirkung einer modernen, puristischen Innenarchitektur verstärken. Die neuen Formteile bieten die Möglichkeit das geradlinige Erscheinungsbild gezielt aufzulockern und betonen dabei noch den exklusiven Charakter der Feuerstätte.
Weitere Informationen bei: MEZ Keramik GmbH, Hauptstrasse 42, 56307 Dernbach, Tel.: 02689 / 941125, oder per E-Mail: info@mez-keramik.de.
Text und Bild digital unter
www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html
Bildunterschriften

Bild 1:

Behaglich und schön: Die MEZ Reliefplatte "Streifen" lockert die puristische Erscheinung der großflächigen Keramikelemente auf.

Bild 2:

Großkeramik von MEZ: Mit der Reliefplatte "Streifen natur" wird der Kamin zum zentralen Element des Wohnraumes. Wärme und Aussehen ziehen die Aufmerksamkeit auf sich.

Alle Fotos: MEZ Keramik, Dernbach
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