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Digitale Planungshilfe: Auslegung von Deckenstrahlungsheizungen vereinfacht

Sunline geht mit neuer Website und App online

Sunline, Spezialist für Deckenstrahlungsheizungen, hat den eigenen Internetauftritt grundlegend umgestaltet und erweitert. Schwerpunkte setzt die neue Website beim einfachen Zugriff auf relevante Informationen und bei Werkzeugen, die dem Kunden die Arbeit erleichtern. Bereits auf der Startseite erhält der  Besucher einen Überblick über die einzelnen Produktbereiche. Begleitende Fotos und eine deutlich erweiterte Bibliothek an Referenzobjekten laden dazu ein, die Vorteile der stillen und zugluftfreien Heiz- und Kühlsysteme zu entdecken.

Eine der wesentlichen Neuerungen auf der Website findet sich im Bereich Kontakt. Das Anfrage-Formular zur technischen Auslegung der Deckenstrahlplatten führt den Benutzer durch alle wesentlichen Angaben für eine detaillierte und vollständige Anfrage. So kommt er nicht nur schneller ans Ziel, er bekommt auch ein wesentlich verlässlicheres Feedback und erspart sich ein zeitraubendes Nachfragen. Eine weitere Erleichterung für die Kunden ist die Einbindung von QR-Codes für alle Außendienstmitarbeiter. Mit einer Übersichtkarte lässt sich der passende Ansprechpartner schnell ausfindig machen. Der entsprechende Code kann dann mit der Kamera des Smartphones oder Tablet-PCs eingelesen werden und sämtliche Kontaktdaten wandern innerhalb von Sekunden ins eigene Adressbuch. 
Begleitend zur Website hat Sunline eine App für iPhone und iPad entwickelt. Auch sie bietet den Komfort einer detaillierten technischen Anfrage anhand von umfassenden Vorgaben. Zusätzlich erlaubt sie einen Einblick in das Produktprogramm und einen schnellen Zugriff auf die Kontaktdaten. 
Zu finden ist die neue Website unter www.sunline-heizflaechen.de. Die App für iPhone und iPad ist kostenlos im iTunes App Store erhältlich. Von der Website führt ein Link direkt in den Store.
Text und Bild digital unter www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html
Die Sunline Deckenstrahlungsheizungen GmbH ist ein mittelständisches Unternehmen mit Sitz in Dingelstädt/Thüringen. Bezogen auf die produzierte Quadratmeterzahl gehört Sunline zu den führenden Herstellern von Deckenstrahlplatten in Europa. Mit mehr als 60 Jahren Erfahrung in der Herstellung von Deckenstrahlplatten zum Heizen und Kühlen ist Sunline ein kompetenter Partner für Handel, Handwerk und Industrie. Das Typenprogramm umfasst Produkte, die sich für Sporthallen, Autohäuser und Industriehallen eignen genauso wie solche, die für Büro- und Verwaltungsgebäude entwickelt wurden.
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www.sunline-heizflaechen.de: Von der Startseite gelangt der Besucher direkt in die einzelnen Produktbereiche.
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Schnell am Ziel: Das Anfrage-Formular zur technischen Auslegung der Deckenstrahlplatten gibt es auf der Website und als App.
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