Presseinformation

- 2 -


Januar 2015
     0115
VMZINC auf der BAU 2015
Olé: Titanzink für Konzerthalle in Nîmes
Die Architektengruppe Tetrarc hat im französischen Nîmes eine Konzerthalle mit einer Außenhaut aus Titanzink von VMZINC geschaffen. Dabei haben die Nanter Architekten ihre Sichtweise einer musikalischen Performance auf die Architektur übertragen: Wie bei einem Stierkampf prallen Künstler und Publikum aufeinander. In Form, Struktur und Farbe soll die Konzerthalle „Paloma“ der Kollision von Musikern und Fans Ausdruck verleihen. Rötlich schimmernd erhebt sie sich wie eine riesige Skulptur am Stadtrand von Nîmes. Die metallische Außenhaut umgibt fast den gesamten Korpus, der sich aus einer Vielzahl von Flächen mit verschiedenen Formen und Neigungswinkeln zusammensetzt. 
Verbindendes Element der Konzerthalle ist das für Dach und Fassade eingesetzte Material: Titanzink von VMZINC in der Oberflächenqualität PIGMENTO rot. Das farblich vorbewitterte Zink weist je nach Lichteinfall eine rötliche bis leicht bräunliche Farbgebung auf. Die verbauten Titanzinkscharen variieren in der Länge von wenigen Zentimetern bis zu 10 Metern. Sie wurden in der traditionellen Doppelstehfalzdeckung verlegt. Durch gleichmäßige, in die Höhe strebende Linien ließ sich so der monumentale Eindruck des Gebäudes noch verstärken. 
Als Bühne für zeitgemäße Musik setzt die Konzerthalle auf eine überschaubare und benutzerfreundliche Größe. Zwei Säle bieten Platz für 1380 und 300 Zuschauer. Die Stadt Nîmes hat ihren Veranstaltungsort „Paloma“ getauft. Nicht zuletzt ist dies auch der Name eines seit Jahrzehnten immer wieder gespielten Chansons über die Sehnsucht. So steht „Paloma“ für die Vielschichtigkeit und Dauerhaftigkeit der Musik. Eine Eigenschaft, die diese mit Titanzink teilt.
Bildunterschriften:
Bild 1:
Fast der gesamte Korpus der Konzerthalle ist in eine Hülle aus Titanzink in der Oberflächenqualität PIGMENTO rot gekleidet.
Bild 2:
Doppelstehfalzdeckung: In die Höhe strebende Linien verstärken den monumentalen Eindruck des Gebäudes.
Alle Fotos: VMZINC, Essen

Text und Bild digital unter www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html

Bei Abdruck Belegexemplar erbeten





Text und Bild digital unter www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html


