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VMZ Flexible kristalline Photovoltaik
Solarsystem für Dach und Fassade von VMZINC
VMZ Flexible kristalline Photovoltaik, das sind dünnschichtige, flexible Photovoltaik-Module mit monokristallinem Silizium. Sie werden im industriellen Verfahren vollflächig auf vorprofilierte Zinkscharen verklebt. Dieses neue Solarsystem von VMZINC aus Essen integriert sich aus gestalterischer Sicht optimal in vorbewitterte Dach- und Fassadenflächen.
Die nur knapp fünf Millimeter starken Photovoltaik-Module erheben sich kaum über die vorprofilierten Zinkscharen, die in den Oberflächenausführungen Quartz-Zinc und Anthra-Zinc hergestellt werden. Eine elegante und zugleich leistungsstarke Lösung: Die Photovoltaik-Module bieten einen Ertrag von 17,2% bei Fassadensystemen und von 13,8% bei Dacheindeckungen mit einer garantierten Leistung von 80% über eine Laufzeit von 25 Jahren. Gemäß der aktuellen Energieeinsparverordnung (EnEV) von 2012 trägt dieses Solarsystem damit zur verbesserten Energiebilanz des Gebäudes bei. 
Für Fassaden gibt es die Photovoltaik-Module als Steckfalzpaneele oder als Winkelstehfalzsystem. Beide Varianten können auf Unterkonstruktionen aus Holz sowie auf Metall aufgebracht werden. Für ebene oder gerundete Dächer mit einem Radius größer als 10 Metern und einer Dachneigung von 3° bis 60° gibt es vorprofilierte Scharen für die Stehfalzeindeckung. Verlegt werden kann auf vollflächiger hinterlüfteter Holzschalung mit einer Belüftungsraumhöhe von mindestens acht Zentimetern. 
Weitere Informationen sowie ausführliche Verlegeanleitungen können bei VMZINC per E-Mail (knut.koenig@umicore.com) oder telefonisch (0201/83606-0) angefragt werden.
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Abbildung 1:
Für ebene und gerundete Dächer gibt es das Solarsystem als VMZ-Stehfalzdeckung. 
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