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Rinne und Rohr als architektonische Details
Vorbewittertes Dachentwässerungsprogramm von VMZINC
VMZINC aus Essen bietet sein Dachentwässerungsprogramm jetzt auch in allen sechs vorbewitterten Oberflächen an. Das neue Sortiment umfasst neben Rinnen und Regenfallrohren auch ein umfangreiches Angebot an Zubehör wie Rinnenhalter, Rohrschellen, Bögen, Einhangstutzen oder Regenwassersammlern. 
Die Außendachentwässerung leistet einen wichtigen Beitrag zur einwandfreien Funktion eines Gebäudes. Ihre ästhetische Auswirkung wird hingegen oft vernachlässigt. Das vorbewitterte Regenwassersystem von VMZINC bietet eine vielseitige Auswahl an unterschiedlichsten Oberflächen. Homogen vom ersten Tag an, harmonisieren sie mit den verschiedensten Materialien wie Ziegel, Schiefer, Naturstein, Holz und Metall. Die vorbewitterten Oberflächen sind zudem bei kleinen Kratzern selbstheilend, kommen ohne zusätzliche Wartung aus und überzeugen mit einer langen Lebensdauer bei gleichbleibender Optik.
Mit dem hellgrauen Quartz-Zinc bietet VMZINC eine Oberfläche, die vom ersten Tag an der natürlichen Patina ähnelt, die auf walzblankem Titanzink erst allmählich entsteht. Eine Dachentwässerung aus dem anthrazitfarbenen Anthra-Zinc eignet sich insbesondere für Schieferdächer, da hier die dunklen Farbtöne besonders gut miteinander harmonieren. Mit Pigmento, das auf der Basis von Quartz-Zinc durch die Beifügung mineralischer Pigmente in den Farbtönen rot, grün, blau und braun hergestellt wird, komplettiert VMZINC sein neues Dachentwässerungs-Programm und eröffnet Architekten und Planern somit eine Vielzahl an harmonischen wie auch kontrastreichen Gestaltungsmöglichkeiten.
Weitere Informationen zur vorbewitterten Dachentwässerung sind im Internet (www.vmzinc.de) zu finden und können bei VMZINC per E-Mail (knut.koenig@vmzinc.com) oder telefonisch (0201/83606-0) angefragt werden.
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Abbildung:
Die vorbewitterte Dachentwässerung von VMZINC harmonisiert mit den unterschiedlichsten Materialien.
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