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Beton zum Selberzapfen

1. Betontanke bei JASTO in Ochtendung

Bauunternehmer, GaLaBauer oder auch Hobbygärtner kennen das Problem: Werden kleine Mengen Beton benötigt, beispielsweise für das Fundament einer Gartenmauer oder für das Verfüllen eines Ringankers, ergibt sich eine logistische Herausforderung. Das Betonwerk liefert ab 3 m³. Wenn aber nur 0,5 m³ benötigt werden, wohin mit dem Rest? Sackware kaufen und selbst anmischen? Eine Alternative, aber aufwändig und nicht ganz billig.

Abhilfe schafft die ende Juli auf dem Gelände der JASTO Baustoffwerke in Ochtendung, Koblenzer Straße 58, neu eröffnete „Betontankstelle zum Selberzapfen“. Hier können auch kleinste Mengen Beton geordert werden und zwar in unterschiedlichsten Sorten. Der Kunde wählt Betonmenge und –sorte und fährt anschließend mit seinem Fahrzeug (Klein-LKW, PKW-Anhänger o. ä.) unter das Förderband der Mischanlage. Nach dem Einlesen des Auftrags am Barcodescanner läuft der Mischvorgang vollautomatisch ab. Als kleinste Menge bietet JASTO 1/8 m³, nach oben erfolgt keine Begrenzung.

Von Bedeutung ist, dass die Abwurfhöhe des Förderbandes dem Abholfahrzeug angepasst werden kann. Die Einstellhöhe kann von 0,5 m bis 4,30 m stufenlos reguliert werden. Eine möglichst niedrige Fallhöhe ist somit sichergestellt. Die Fahrzeuge werden geschont und eine Entmischung des Betons wird verhindert. Ein weiterer Vorteil: Der Kunde kann bei Bedarf auch gleich andere Produkte aus dem JASTO-Angebot laden, beispielsweise Mauersteine aus dem Naturbaustoff Bims, Betonpflastersteine, Palisaden oder Schornstein-Systeme.

Weitere Informationen: Jakob Stockschläder GmbH & Co. KG, Koblenzer Straße 58, 56299 Ochtendung, Tel.: (0 26 25) 96 36 60, oder unter www.jasto.de
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Abb. 1. (Nahaufnahme)

An der neuen „Betontankstelle“ von JASTO können auch kleine Mengen Beton geordert werden.

Abb. 2: (Komplette Anlage)

Die Abwurfhöhe des Förderbandes kann dem Abholfahrzeug exakt angepasst werden.
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