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Für ein natürliches Ambiente
Neue Holzstruktur-Platten von JASTO
Auf den ersten Blick sehen die neuen Holzstruktur-Platten echten Holzdielen zum Verwechseln ähnlich. Die Jasto Baustoffwerke aus Ochtendung erweitern ihre Gartenwelt-Produkte um eine Terrassenplatte in natürlicher Holzoptik und bauen damit ihr Sortiment an exklusiven Gestaltungsplatten aus. Die qualitativ hochwertigen Holznachbildungen aus Beton zeichnen sich durch eine raffiniert gearbeitete Oberflächenstruktur aus, die an die Maserung alter Holzplanken erinnert. 
Die frost- und tausalzsicheren Platten werden im Hermetik-Pressverfahren hergestellt. Unterschiedliche Press-Stempel gewährleisten dabei verschiedenste Plattenoberflächen. So entsteht ein naturnahes und zugleich abwechslungsreiches Flächenbild, das eine ansprechende Optik mit den Vorteilen eines Betonprodukts verbindet. Die Holzstrukturplatten müssen weder regelmäßig gestrichen noch mit Schutzmitteln nachbehandelt werden. Sie sind dauerhaft pflegeleicht und absolut witterungsbeständig. Sie bleiben ein Leben lang dekorativ.
Platten mit größeren Abmessungen erfreuen sich zur Zeit insbesondere für den privaten Garten großer Beliebtheit. Die Holzstruktur-Platten lassen sich - egal ob eher rustikal, mediterran oder modern - zu harmonischen Gartenwelten kombinieren. Mit Abmessungen von 60 cm in der Länge, 40 cm in der Breite und einer Stärke von 4,1 cm bleiben die Holzstruktur-Platten dabei aber auch für den Heimwerker gut zu verarbeiten.  Angeboten werden sie in den Farben alt-braun-nuanciert und alt-grau-nuanciert.  Eine praktische, wirtschaftliche und zugleich elegante Lösung für eine individuelle Gartengestaltung.
Text und Bild digital unter www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html
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Abbildung 1:
Alt-grau-nuanciert: Die neuen Holzstruktur-Platten eignen sich in diesem Farbton sehr gut für eine schlichte und elegante Gartengestaltung. 
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