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Lithonplus stellt Collection 2011 vor

Neue Produktbroschüre ab sofort erhältlich

Betonsteinpflaster leisten einen wichtigen Beitrag zur Garten- und Landschaftsgestaltung. Einsatzmöglichkeiten reichen von privaten Terrassen und Eingangsbereichen über Garagenzufahrten bis zu öffentlichen Wegen und Plätzen. Die neue Broschüre „Collection 2011“ von Lithonplus bietet eine ansprechende Übersicht über die aktuelle Kollektion von Pflastern, Platten und Mauern.
Das Angebot erstreckt sich vom architektonisch geradlinigen Pflaster im Großformat über mediterranes Design bis hin zur Gartenmauer mit rustikalem Flair. Einen erheblichen Teil der Produktpalette nehmen oberflächenveredelte Platten und Pflaster ein. Sie sind z.T. mit wassergestrahlten oder geschliffenen Oberflächen erhältlich, wodurch sich eine besonders elegante Optik ergibt. Neben neuen Farbtönen, wie beispielsweise bei Pasand-Platten, zeigt der Betonwarenhersteller aus Lingenfeld auch neue Produkte wie das rustikal-mediterran wirkende Bahnenpflaster Via Roma, das auch für eine versickerungsfähige Flächengestaltung geeignet ist. Sämtliche Produkte stehen in verschiedenen Farben und Größen zur Verfügung und lassen sich in unterschiedlichen Verbänden verlegen.

Die Broschüre „Collection 2011“ ist erhältlich bei:

Lithonplus, Schwegenheimer Straße 1a, 67360 Lingenfeld, Tel.: 06344 / 949-0 oder per E-Mail:
info@lithon-plus.de
Text und Bild digital unter www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html
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Die Broschüre "Collection 2011" bietet eine ansprechende Übersicht über das aktuelle Angebot an Pflastern, Platten und Mauern.
Foto: Lithonplus, Lingenfeld



