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Neues Gartenmauersystem von Lithonplus

Trento Mur Light: die stilübergreifende Mauer

Mauern trennen und schützen, gleichzeitig stellen sich einen Blickfang im Garten dar. Für stilübergreifende Gestaltungen bietet Lithonplus das Gartenmauersystem Trento Mur an, das jetzt durch eine „Lightvariante“ ergänzt wurde. Mit seiner topographierten und kugelgestrahlten Oberfläche erinnert Trento Mur Light an gebrochenen Granit, und eignet sich damit sowohl für Gestaltungen im Landhausstil als auch für elegante Lösungen.

Trento Mur Light überzeugt durch einen natursteinartigen Charakter, kombiniert mit den Vorzügen des Betonsteins. Durch ihre gleichmäßigen Abmessungen ist Trento Mur Light einfach zu versetzen. Zudem eignen sich die schlanken Abmessungen mit einer Mauerbreite von nur 18 cm auch für kleinere Gärten, ohne viel Platz in Anspruch zu nehmen. 

Das Mauersystem besteht aus einem Normalstein von 40 cm Länge und 30 bzw. 10 cm langen Endsteinen. Bei den Endsteinen sind die drei Sichtflächen bearbeitet. Sie bieten damit rundum einen attraktiven Mauerabschluss. Vervollständigt wird die Mauer durch Abdecksteine in 40, 30 und 10 cm Länge mit gerumpelter und kugelgestrahlter Oberfläche. Die beiden zur Verfügung stehenden Farbvarianten hellgrau und dunkelgrau ermöglichen eine weitgehende Anpassung an die bereits vorhandene Bebauung.
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Das Gartenmauersystem "Trento Mur" wurde durch eine "Light"-Variante ergänzt.
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