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Anregungen für Heim und Garten

Neuer Ideenkatalog von Lithonplus

Zahlreiche Vorschläge für die Gestaltung von Gärten und Grundstücken als attraktive Lebensräume bietet der neu aufgelegte Pflaster- und Gartenkatalog von Lithonplus, Lingenfeld. Die ca. 100 Seiten umfassende Unterlage enthält zahlreiche Gestaltungsideen und ist dabei abgestimmt auf das aktuelle Produktangebot.  Berücksichtigung finden alle Bereiche rund ums Haus, vom Eingangsweg bis zur Terrasse. Die Zusammenstellung enthält eine Vielzahl von Beispielen und Anregungen für Bauherren, Landschaftsplaner und Gartenbesitzer.

Der inhaltliche Schwerpunkt liegt bei der Flächengestaltung. Ob natürliche Ausstrahlung oder geradlinige, puristische Form, mit den Pflastern, Platten und den übrigen Gestaltungselementen von Lithonplus findet sich immer das passende, auf die Umgebung abgestimmte Design. Die Produktpalette erstreckt sich von der hochwertigen Terrassenplatte über komplette Systeme für die Flächen- und Raumgestaltung bis hin zum umweltaktiven Pflaster Aero zur Reinigung der Luft von schädlichen Stoffen mit Hilfe von UV-Licht. Zusätzlich werden passende Gartenmauern, Palisaden und Treppenstufen für die Schaffung abgegrenzter Bereiche und zum Abfangen von Geländesprüngen angeboten. Auf diese Weise lässt sich der Bereich rund ums Haus abwechslungsreich und modern in Szene setzen. 

Der Katalog „Ideen für Heim, Haus und Garten“ ist in vier unterschiedlichen Ausführungen mit spezifizierten Angeboten für die einzelnen Vertriebsregionen Nord, Mitte, Südwest und Südost erhältlich bei: Lithonplus, Schwegenheimer Straße 1a, 67360 Lingenfeld, Tel. 06344/ 949-0 oder unter 
info@lithonplus.de.
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Der neue Ideenkatalog von Lithonplus enthält zahlreiche Vorschläge für die Gestaltung von Gärten, Terrassen, Auffahrten und Wegen.
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