Presseinformation


 - 2 - 




Mai 2011
0611

Eleganz und Farbvielfalt

Plattenlinie Fayal betont klare Linien

Moderne Architektur verlangt nach einer passenden Flächengestaltung. Dabei kommt es in erster Linie auf eine zeitlose, geradlinige Ausführung an, die die Gebäudekonzeption wirkungsvoll unterstreicht. Weiche Strukturen lassen sich mit Fayal, einer neuen Plattenlinie aus dem Hause Lithonplus umsetzen. Die Platten werden in verschiedenen Farben angeboten, die Planern und Ausführenden zahlreiche Gestaltungsmöglichkeiten eröffnen.

Gleich, ob repräsentativer Eingangsbereich, Terrasse oder Fußweg, Fayal eignet sich überall dort, wo in fußläufigen Bereichen gestalterische Akzente gesetzt werden sollen. Die Platten überzeugen durch ihre schlichte Linienführung und eine leicht strukturierte Oberfläche mit geraden Kanten. Dadurch ist die Wirkung in der Gesamtfläche sehr elegant. Fayal-Platten sind darüber hinaus angenehm zu begehen und bieten aufgrund ihrer Struktur auch bei Nässe ausreichend Trittsicherheit.

Erhältlich sind Fayal-Platten in den Abmessungen 40 x 40 cm und 60 x 40 cm in 4,2 cm Dicke. Auf diese Weise lassen sich sowohl ausgewogene als auch abwechslungsreiche Flächengestaltungen erzielen. Die bereits umfangreiche Farbpalette wurde jetzt nochmals durch die neuen Mischfarben graumix und roma, einen sanften Rotton, ergänzt. Damit stehen dem Planer zahlreiche warme Naturnuancen zur Wahl, mit denen sich für nahezu jedes Umfeld die passende Pflasterfläche gestalten lässt. 
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Die elegante Anmutung der Fayal ergibt sich durch ihre schlichte Linienführung und eine leicht strukturierte Oberfläche mit geraden Kanten.
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