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Moderne Flächengestaltung mit Terrazzo-Effekt

Gestaltungspflaster Trento Edition von Lithonplus ist versickerungsfähig

Südlich der Alpen schätzt man bei der Gestaltung von Gärten und Sitzplätzen im Freien ein repräsentatives Ambiente. In diesem Zusammenhang spielen auch Pflaster und Platten eine zentrale Rolle. Als Klassiker für den Außenbereich gelten Terrazzo-Beläge mit ihren Natursteinsplitt-Einschlüssen und fein geschliffenen Oberflächen. Ihre klassische Eleganz dient als Vorbild für das neue Gestaltungspflaster Trento Edition von Lithonplus.

Durch den dunkelgrauen Grundton in Kombination mit einer sorgfältig ausgewählten Natursteinmischung macht Trento Edition sowohl in der klassisch-repräsentativen als auch der modernen Außengestaltung eine gute Figur. Die fein geschliffene Oberfläche mit ihrem satinierten Effekt unterstützt die edle Wirkung noch zusätzlich. Für eine ruhige und ausgewogene Flächenwirkung sorgen die großen Steinabmessungen von 22,5 x 14 cm und 28 x 22,5 cm. Mit einer Dicke von 8 cm ist das Pflaster außerdem befahrbar. Damit Trento Edition auch nach Jahren noch seine volle Schönheit entfaltet, kommt bei der Fertigung der spezielle Oberflächenschutz b.c.s. Technologie zum Einsatz.

Ein zusätzlicher Trumpf von Trento Edition ist seine Versickerungsfähigkeit. Bei einer Verfügung mit Material der Korngruppen 1/3 oder 2/5 werden die Richtlinien für eine versickerungsfähige Flächenbefestigung voll erfüllt. Damit kann auch den aktuellen Anforderungen an das novellierte Wasserhaushaltsgesetz entsprochen werden.
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Durch den dunkelgrauen Grundton in Kombination mit einer sorgfältig ausgesuchten Natursteinmischung macht Trento Edition sowohl in der klassisch-repräsentativen als auch in der modernen Außengestaltung eine gute Figur.
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