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Flächengestaltung mit hohem Anspruch

Fayal-Platten von Lithonplus vermitteln edle Eleganz

Bei der Gestaltung von gepflasterten oder plattierten Flächen kommt es nicht nur auf die Farbgebung und Formatwahl des Befestigungsmaterials an. Auch die Oberflächenstruktur trägt maßgeblich zur Optik eines gelungenen Flächenbildes bei. Generell sind heute vornehmlich Strukturen gefragt, die dem Werkstoff Beton optische Hochwertigkeit verleihen.

Bei den neuen Gestaltungsplatten der Linie Fayal von Lithonplus kommt die Eleganz besonders gut zum Ausdruck. Sie überzeugen durch eine unregelmäßig strukturierte Oberfläche und erinnern damit an überarbeiteten Naturstein. So ergeben sich Flächengestaltungen mit Charakter, die eine solide Gediegenheit ausstrahlen. Als Einsatzgebiete eignen sich vornehmlich Außenanlagen mit modernem architektonischen Umfeld, z. B. repräsentative Firmengrundstücke, gehobene Geschäftsareale oder auch private Terrassengestaltungen.

Fayal-Platten werden von Lithonplus in den vier neuen Farben champagner, sierrea, terracotta und cappuccino angeboten. Sie ergänzen das bisherige Farbspektrum atlasgrau, safran und rosso. So lässt sich für jede Umgebung der passende Farbeffekt finden. Mit den zwei Formaten 40 x 40 cm und 60 x 40 cm können die unterschiedlichsten Verlegevarianten umgesetzt werden. Fayal-Platten verfügen, wie alle hochwertigen Produkte von Lithonplus, über den bewährten Oberflächenschutz b.c.s.-Technologie. Damit können sie auch an Orten eingesetzt werden, an denen ein hohes Verschmutzungsrisiko besteht, wie innerstädtische Bereiche oder Außenanlagen in der Gastronomie. 
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Die neuen Gestaltungsplatten der Linie Fayal überzeugen durch eine unregelmäßig strukturierte Oberfläche und erinnern damit an überarbeiteten Naturstein.
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