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Aluline Superplan von Sunline: Heizen und Kühlen mit Deckenstrahlpaneelen
Komfortables Klima trotz ständig wechselnder Lasten
Aluline Superplan ist ein Deckenstrahlungsheiz- und Kühlsystem, das die Raumtemperatur auf energieeffiziente, komfortable und lautlose Art reguliert. Das von der Sunline Deckenstrahlungsheizungen GmbH angebotene System eignet sich durch seine komplett glatte Sichtfläche besonders für Räume mit hohen Komfortansprüchen. Das Einsatzgebiet reicht von Industriehallen und Autohäusern über Hotels bis hin zu Verwaltungsgebäuden, Schulen und Krankenhäusern. Bevorzugt wird es dort verwendet, wo eine ansprechende Deckenoptik mit exakt regelbaren Heiz- und Kühlleistungen verbunden werden soll. Die Temperaturanpassung erfolgt zum Großteil über die Strahlung der Deckenpaneele, so arbeitet das System im Heiz- und Kühlbetrieb ohne wahrnehmbare Luftbewegung.
Neben der Standardausführung, dem 2-Leiter-System, bei dem die gleichen Leitungen zum Heizen und Kühlen genutzt werden, wird auch ein 4-Leiter-System mit Systemtrennung angeboten. Dieses zeichnet sich durch jeweils einen eigenen Heiz- und Kühlkreislauf auf dem Element aus. Dafür steht, integriert in den gleichen Deckenstrahlpaneelen, jeweils ein eigenes Rohrsystem zur Verfügung. Dieses Konzept ermöglicht es, mit sehr kurzen Reaktionszeiten auf wechselnde thermische Lasten zu reagieren. Es eignet sich besonders für Räume mit hohen Temperaturschwankungen. Im Extremfall kann die Nordseite eines Raumes schon beheizt werden, während die Südseite noch gekühlt wird. Um genau auf die wechselnden Anforderungen vor Ort reagieren zu können, werden die Anzahl der Rohre und die Elementbreite für den Heiz- und Kühlfall individuell angepasst.

Durch die große Oberfläche der Aluline Superplan Deckenstrahlungspaneele liegen die Heiz- und Kühltemperaturen des Systems nahe an der Umgebungstemperatur, so wird Energie gespart und umweltfreundliche erneuerbare Energien lassen sich unkompliziert integrieren. In der ebenfalls erhältlichen gelochten Ausführung verbessern die Heiz- und Kühlpaneele von Sunline zudem die Raumakustik und verringern die Nachhallzeit. So steigert Aluline Superplan den Komfort nicht nur über die Raumtemperatur sondern verbessert auch das akustische Raumempfinden.
Text und Bild digital unter www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html

Die Sunline Deckenstrahlungsheizungen GmbH ist ein mittelständisches Unternehmen mit Sitz in Dingelstädt/Thüringen. Bezogen auf die produzierte Quadratmeterzahl gehört Sunline zu den führenden Herstellern von Deckenstrahlplatten in Europa. Mit momentan circa 60-70 Mitarbeitern und mehr als 60 Jahren Erfahrung in der Herstellung von Deckenstrahlplatten zum Heizen und Kühlen ist Sunline ein kompetenter Partner für Handel, Handwerk und Industrie. Das Typenprogramm umfasst Produkte, die sich für Sporthallen, Autohäuser und Industriehallen eignen genauso wie solche, die für Büro- und Verwaltungsgebäude entwickelt wurden.
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Bild 1:
Seminarraum beim Skistock-Hersteller Leki. Sunline Aluline Superplan verbindet eine ansprechende Deckenoptik mit exakt regelbaren Heiz- und Kühlleistungen.
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