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Das 21. tubag Sanierungsforum macht Station in Mainz
Denkmalpflege ist Teamarbeit
Nach dem Jubiläum des Sanierungsforums im vergangenen Jahr startet tubag nun in die nächste Veranstaltungsdekade. Das 21. tubag Sanierungsforum findet am 20. September 2024 in Mainz statt. Am Fuße des Doms bietet tubag für ein Fachpublikum aus unterschiedlichen Disziplinen ein abwechslungsreiches Vortragsprogramm rund um Herausforderungen und Lösungsansätze in der Denkmalpflege. Wissensvermittlung und gemeinsamer Austausch sind gleichermaßen Ziel der Veranstaltung. tubag ist Teil der Sievert SE und hier unter anderem für den Bereich Sanierung und Restaurierung zuständig.
Ein Schwerpunkt der diesjährigen Veranstaltung liegt auf der Bedeutung der interdisziplinären Zusammenarbeit bei denkmalpflegerischen Projekten. Der US-amerikanische Unternehmer und Autor Ken Blanchard gibt mit seiner Erkenntnis: „Keiner von uns ist so klug wie alle“ die Richtung dafür vor. 
Ausgehend vom Mainzer Dom und der Zitadelle der Stadt führen die Vorträge den Rhein entlang zur Burg Rheinfels in St. Goar, einem Teil des UNESCO Welterbes Oberes Mittelrheintal. Von dort geht es einmal quer durch Deutschland bis nach Berlin. Hier wird ein weiteres UNESCO-Welterbe einem nicht minder berühmten Exponat gegenübergestellt: Die Fassaden der Hufeisensiedlung in Neukölln und die Mschatta-Fassade, Bestandteil der Ausstellung im Museum für Islamische Kunst, repräsentieren zwei recht unterschiedliche Kulturen und Epochen. Der letzte Vortrag verdeutlicht dann, dass eine gehörige Portion Spürsinn erforderlich ist, um für ein jahrhundertealtes Denkmal einen geeigneten Ansatz zur Instandsetzung zu finden.
Im Anschluss an das Seminar besteht die Möglichkeit, an einer Führung durch den Mainzer Dom teilzunehmen.
Auf der Webseite zum Sanierungsforum stellt tubag weitere Informationen bereit. Dort gibt es auch die Möglichkeit, sich online anzumelden:
www.sievert.de/sanierungsforum
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Das 21. tubag Sanierungsforum in Mainz stellt die interdisziplinäre Zusammenarbeit in den Mittelpunkt
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