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Vorbewittertes Regenwassersystem von VMZINC

Ästhetik und technische Qualität auf höchstem Niveau
VMZINC aus Essen erweitert sein in Eigenproduktion hergestelltes Programm zur Dachentwässerung. Zusätzlich zu den seit jeher selbst gefertigten Rinnen und Rohren werden ab sofort auch Bögen, Winkel, Rinnenböden und Einhangstutzen in den vorbewitterten Oberflächenqualitäten Quartz-Zinc und Anthra-Zinc aus eigener Produktion geliefert. Das garantiert nicht nur eine größere Passgenauigkeit, sondern ermöglicht außerdem optimierte Herstellungsverfahren. 
Den Anforderungen nach einer benutzerfreundlichen Montage wird ebenso Rechnung getragen, wie dem Bedürfnis nach einer klaren, ästhetischen Formsprache. Ein Beispiel dafür ist die neue Herstellungsweise des normalerweise gezogenen Rinnenwinkels: VMZINC setzt ihn ab sofort aus zwei Einzelstücken gefalzt zusammen. Dadurch sind größere Schenkellängen möglich, was einen Installationsvorteil mit sich bringt. Darüber hinaus besticht der so überarbeitete Rinnenwinkel aber auch mit seinem definierten, geometrischen Schnitt. 
Alle von VMZINC angebotenen vorbewitterten Produkte entsprechen der Norm DIN EN 988 und den Qualitätsmerkmalen für Premiumzinc. Sie sind ungiftig und enthalten keinerlei Verunreinigungen, die unter Witterungseinflüssen freigesetzt werden könnten. Titanzink wird ressourcenschonend produziert und ist zu 100 % recycelbar. Das Institut für Bauen und Umwelt (IBU) hat VMZINC für  die vorbewitterten Oberflächen Quartz-Zinc und Anthra-Zinc eine Umwelt-Produktdeklaration (EPD) ausgestellt.
Bildunterschrift:

Der neue Rinnenwinkel von VMZINC wird ab sofort aus zwei Einzelstücken zusammengesetzt. Dadurch sind größere Schenkellängen und eine klarere, geometrischere Form möglich.
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