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AZENGAR mit rauer Patina
Neue strukturierte Oberfläche von VMZINC 
Mit AZENGAR erweitert VMZINC aus Essen das eigene Spektrum an vorbewittertem Titanzink erstmalig um eine Oberfläche mit rauer, strukturierter Patina. In einem speziellen, industriellen Prozess wird die außergewöhnliche, gekörnte Oberfläche erzeugt, die das Licht unterschiedlich reflektiert und ganz neue ästhetische Möglichkeiten zur Gebäudegestaltung bietet. 

Seit einigen Jahren schon beziehen sich Architekten immer wieder auf natürliche, ausdrucksstarke Oberflächen, die ihren lebendigen Charakter im Laufe der Zeit weiter ausprägen. Das führte zur Entwicklung von AZENGAR. Einmal mehr beweist sich dabei das Potenzial des Werkstoffs: Alle geläufigen Techniken zur Verarbeitung lassen sich wie gewohnt ausführen. Die guten, zinkspezifischen Verarbeitungseigenschaften bleiben erhalten. AZENGAR hat eine hohe Korrosionsresistenz und ist unempfindlich gegenüber Fingerabdrücken. Die raue Oberfläche verleiht den Gebäuden dabei einen Hauch von Zeitlosigkeit.
VMZINC, eine internationale Marke der UMICORE Gruppe, ist in Deutschland seit über 150 Jahren vertreten. Als Spezialist für metallische Gebäudehüllen entwickelt VMZINC seit mehr als 35 Jahren innovative Lösungen aus vorbewittertem Titanzink für Dach und Fassade. Titanzink ist ein langlebiger und sehr widerstandsfähiger Werkstoff, der ressourcenschonend produziert wird und zu 100 Prozent recycelbar ist.
Weitere Informationen unter www.vmzinc.de
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In einem speziellen, industriellen Prozess wird die raue, gekörnte Oberfläche von AZENGAR erzeugt.
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