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VMZ Stulppaneel
Einfach montiert, anspruchsvoll gestaltet 
Das überarbeitete VMZ Stulppaneel für vorgehängte, hinterlüftete Fassaden ist in den sechs vorbewitterten Oberflächen QUARTZ-ZINC, ANTHRA-ZINC sowie PIGMENTO rot, grün, blau und braun erhältlich und besticht insbesondere durch seine einfache und schnelle Montage. Spezielle Werkzeuge sind für den Aufbau nicht notwendig: Die einzelnen Paneele werden von unten nach oben verlegt und mit einer einfachen Klick-Bewegung ineinander gehängt. 

Die Paneele werden einseitig an der Seite des Taschenprofils durch Schrauben oder Nieten mit der Unterkonstruktion verbunden und über eine Länge von 1,80 m im Festpunktbereich direkt befestigt. Als Unterkonstruktion sind sowohl Holz- als auch Metallrahmen möglich. Die Befestigung erfolgt in den übrigen Bereichen über Langlöcher, um die thermisch bedingte Längenänderung der Paneele aufnehmen zu können. Die Materialdicke liegt bei 0,7 mm, die Profilhöhe bei 13 und 20 mm. Das Längenmaß beträgt 3.000 mm, das Achsmaß 200 mm. Stoßverbinder, Endprofile sowie Fußstreifen gehören zum Sortiment. Weitere Anschlussprofile sind auf Anfrage erhältlich.

VMZ Stulppaneel verbindet gestalterische Ansprüche an eine strukturierte Fassadenfläche mit einer hohen Schutzfunktion. Es ist für die Renovierung wie für den Neubau gleichermaßen einsetzbar und eignet sich für die Bekleidung der ganzen Fassadenfläche ebenso wie für einzelne Wandabschnitte und Gauben. 
Weitere Informationen unter www.vmzinc.de.
Bildunterschriften:

Abbildung 1:
VMZ Stulppaneel verbindet gestalterische Ansprüche an eine strukturierte Fassadenfläche mit einer hohen Schutzfunktion. 

Foto: G. de Kinder
Abbildung 2:
Das weiterentwickelte Stulppaneel besticht durch seine einfache und schnelle Montage: Die einzelnen Elemente lassen sich ganz einfach per Klick ineinander hängen.
Foto: VMZINC, Essen
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