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VMZINC lädt ein zur „Archizinc Trophy 2014“
Eine Auslese internationaler zeitgenössischer Architektur
VMZINC startet in diesem Jahr die sechste Auflage des internationalen Architekturwettbewerbs „Archizinc Trophy“. Alle zwei Jahre findet dieser Wettbewerb statt und zeichnet Architekten und Projekte aus aller Welt für ihre kreativen Konzepte und innovative Nutzung des Materials Titanzink aus.
Architekten können ihre Projekte bis zum 31. Dezember 2013 in den vier Kategorien „Einfamilienhäuser“, „Wohngebäude“, „öffentliche Einrichtungen“ und „Gewerbegebäude“ anmelden. Das Teilnahmeformular dafür kann im Internet heruntergeladen (http://www.vmzinc.de) oder bei VMZINC per Telefon (0201/83606-0) oder E-Mail (knut.koenig@vmzinc.com) bestellt werden.
Die aus 13 internationalen Architekten bestehende Jury wird im März 2014 die Preisträger auswählen. Zu den Bewertungskriterien gehören die innovative Nutzung des Materials, die Anmutung und Funktionalität des Entwurfs sowie der achtsame Umgang mit der Natur. Zusätzlich können unabhängig vom jeweiligen Gebäudetyp Sonderpreise für avantgardistische und klassische Objekte sowie für den Aspekt nachhaltige Entwicklung vergeben werden.
Die „Trophée Archizinc“ wird den Gewinnern im Rahmen einer feierlichen Abendveranstaltung im Juni 2014 überreicht. Die prämierten Objekte werden in der Sonderausgabe der internationalen Fachzeitschrift FOCUS ON ZINC im Oktober 2014 präsentiert.
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Im Rahmen einer feierlichen Abendveranstaltung werden die Gewinner im Juni 2014 mit der „Trophée Archizinc“ ausgezeichnet.
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